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Apare in fiecare Duminecă. 

Sâmbătă este, nu U se 
cade fie a lua patul." 

(Ioan 5, 10.) 

Dumnezeu în legea veche a dat 
porunca pentru sărbătorirea zilei Sâm
betei. Creştinismul, în amintirea învierii 
Domnului, a schimbat sărbătorirea 
de Sâmbătă cu Dumineca. Dar săr
bătorirea zilei Duminecii, tocmai din 
porunca Mântuitorului, s'a făcut mai 
nobilă. Ovreii vechi, caşi cei de azi, 
sărbătoreau această zi cu atâta se
veritate, încât nici cel mai mic lucru 
de care aveau nevoie, nu-1 făceau, ci 
se serveau de străini, pentru săvâr
şirea acestora. 

Noi, creştinii de azi, ne mirăm 
mult de asprimea acestei legi şi de 
scrupulozitatea cu care este ţinută. 
Dar ni se pare, că într'acest fel de 
sărbătorire este prea multă formă şi 
prea puţin suflet. Ni se pare că în 
modul lor de a cinsti ziua Sâmbetei, 
nu se arată nicidecât, dacă în sufle
tele lor şi în gândurile lor sunt într' 
adevăr atât de curaţi precum se arată. 
Mântuitorul i-a cunoscut altcum şi 
sunt foarte aspre cuvintele Lui în con
tra acelora cari pe din afară se arată 
nişte clădiri frumos spoite, iar pe din 
lăuntru sunt plini de mortăciune caşi 
nişte morminte. Aceşti oameni îi fă
ceau observaţii Domnului, că vindecă 

Preţul unui exemplar: 1 Leu 

Sâmbătă, că slăbănogului vindecat 
după o boală de treizecişiopt de ani, 
îi dă ordin să-şi ia patul şi să umble... 
în zi de Sâmbătă. 

Intr'adevăr, ziua Duminecii nu 
poate să fie stricată, din contră mai 
sfinţită prin fapte bune isvorîte din 
adevărată şi curată dragoste creşti
nească. Aceste zile sunt acele, în care 
trebuie să strălucească în toată pute
rea sa sărbătoarea creştineasca. Căci 
sărbătoarea creştinească trebuie să 
fie o zi de bucurie, pentrucă în ea ne 
aducem aminte de învingerea lui Dum
nezeu asupra diavolului, de ridicarea 
binelui asupra răului. Aceste zile tre
buie să fie zile de bucurie, dar nu 
numai pentru noi, ci pentru toti; nu 
numai de bucurie aşa numită egoistă, 
adecă pentru sine, ci de bucurie ce 
isvoreşte din fericirea care am putut 
să li o facem altora. Sărbătoarea creş
tinească este ziua dragostei creştineşti, 
a altruismului. 

Acest lucru însă noi nu l-am în
ţeles îndeajuns. Noi încă nu ne gân
dim îndeajuns la alţii, în zilele noastre 
de sărbătoare. Noi încă nu ştim că 
cea mai mare fericire este aceea, 
dacă poti să le ştergi lacrămile altora ; 
în sărbătorile noastre încă nu este 
destul de mult creştinism ! Din contră, 
sărbătorile noastre, pentru mulţi, sunt 
zile de bucurii păgâneşti. Păcatul şi 
păgânătatea sufletului multora dintre 



noi, în aceste zile cred, că au drep
tul să nu se mai ascundă, ci să iasă 
la stradă; chiotele sălbatece, jocurile 
şi dansurile destrăbălate, plimbările şi 
escursiile păcătoase ; petrecerile şi be
ţiile diavoleşti în zilele de Duminecă 
îşi au culmea lor, parcă ar fi aceste 
zile, secerişul necuratului. 

De ce tocmai în zile de sărbă
toare îi facem Domnului această du
rere ? De ce tocmai ziua învierii Lui 
o amărîm cu destrăbălările noastre ? 
Nu ştim, noi creştinii, că prin felul 
nostru de a ne purta . . . tocmai în 
ziua sfinţită pentru sărbătorirea învie
rii Lui, îl restignim din nou, prin pă
catele noastre ! 

Când va fi ziua Duminecii şi în 
oraşele şi în satele noastre adevărata 
sărbătoare a dragostei creştineşti ? 

întâia cuminecare. 
întâia cuminecare este cel mai 

important eveniment în via {a unui creş
tin catolic. Este mai însemnată ziua 
cuminecării întâi decât ziua când a 
terminat şcolile, decât aceea a cunu
niei, ba chiar decât a morţii. Căci 
aceasta zi ne dă prima oară fericirea 
de a primi în inima şi sufletul nostru 
pe Domnul nostru Isus, pe însuşi 
Dumnezeu. Aceasta înseamnă împli
nirea dorinţelor supreme omeneşti, aşa 
că după aceea zi nu putem avea mai 
mare' 

Cine se cugetă cu mintea limpe
de poate înţelege, că ce înseamnă 
când Dumnezeu, Atotputernicul, se 
coboară, se umileşte ca să ia locuinţă 
în inima omului, care esle un firişor 
de praf, un vierme fată de măretenia 
Lui. Şi copiii cari se cuminecă întâia 
oară trebue să fie conştienţi de a-
ceasta şi să se năzuiască să primească 

cât se poate mai demn pe Regele 
dulce, pe Mântuitorul. 

Dar—copilul nu ştie ce e sfânta 
Euharistie şi deaceea trebuie să în
veţe toate ce sunt în legătură cu a-
ceasta mare Taină. La şcoală în ora 
de religie copiii învaţă despre sf. Eu
haristie, dar niciodată nu e nimeni 
destul de pregătit pentru acest Sacra
ment. Şi apoi copiii cari n'au umblat 
la şcoală ? Ce va fi cu ei ? Sau cu 
aceia cari au lipsit dela şcoală când 
au învăţat sf. Taină a Euharistiei? 
Cum se vor cumineca aceştia? 

Deaceea trimiteţi copiii voştri de 
trei ori pe săptămână la învăţătură 
sfântă, care o lin preoţii în vederea 
întâii cuminecări a copiilor, la şcoa
la gr. cat. lângă biserica gr. cat. Du-

j mineca, Miercurea şi Sâmbăta dela 
orele 5 p. m. Acolo vor învăţa tot ce e 
necondiţionat de lipsă pentru întâia 
cuminecare. Şi părinţii acasă, să vor
bească copiilor despre aceasta Taină 
şi să nu uite, că cum este întâia cu
minecare, aşa vor fi toate celelalte. 

Ziua întâii cuminecări «să o fa
cem cât mai solemnă pentru copii. 
La biserică preoţii se vor îngriji des
pre aceasta, acasă e datoria părinţi
lor, ca să-o facă copiilor cât mai în
semnată. Iubirea de părinte fiecăruia 
i-a da sfat în privinţa aceasta. Foarte 
frumos ar fi, dacă părinţii şi fraţii ar 
lua Taina Euharistiei cu micuţii înge
raşi, ca să-L roage pe dulcele Isus 
să le păstreze fericirea şi nevinovăţia 
ce sălăşlueşte în inima lor în mo
mentul primii cuminecări. 

Dr. Irina Berinde. 



înţeleptul. 
Eu cred, că acel om este înţelept, 

care cunoaşte izvorul tuturor lucruri
lor, care ştie să răspundă la întreba
rea: pentruce şi de unde-e lucrul 
acesta sau altul ? Acela-i înţelept, care 
ştie cum şi pentruce s'a făcut lumea 
şi pentruce omul ? Care ştie tot, ce 
Dumnezeu a descoperit despre sine; 
care ştie că-e păcătos şi că este da
tor a cunoaşte pe Dumnezeu. Este 
înţelept acela, care a cunoscut deşer
tăciunea şi răutatea lumii, care ştie 
să citească nu numai litera moartă a 
cărţilor, dar cunoaşte şi cartea cea 
mare a vieţii şi a lumii, întocmită de 
toate făpturile.. 

Este înţelept acela, care din ra-
nele lui Isus celui răstignit ştie să ci
tească : „eu te-am iubit, deci iubeşte-
mă şi tu." Acela, care ştie să scrie, 
nu cu cerneală pe hârtie, ci pe inima 
proprie; care ştie să socotească — 
nu banii, — ci toate binefacerile, cu 
care ne-a bucurat Dumnezeu ; păca
tele săvârşite şi care-şi socoteşte bine 
toate ceasurile vieţii sale, ca nici un 
ceas să nu treacă fără folos pentru 
viata vecinică. 

N u - e î n ţ e l e p t acela, care 
citeşte cărţi rele, care îşi socoteşte 
ostenelele şi anii, ca să fie preamărit 
de oameni şi pe urmă numărându-şi 
anii moare. Asemenea copilului, care 
mai mulţi ani dearândul n'a învăţat 
la şcoală să scrie, să citească, să so
cotească, deci a rămas neînvătat, caşi 
fata, care nu ştie să gătească, să 
coase sau să spele — cu un cuvânt 
nimica, ce ar trebui să ştie ; aşa şi 
omul, care neîncetat aude învăţătura 
Bisericii şi totuş hu ştie, că pentru 
ce-e pe pământ, unde merge, ci tră
ieşte caşi orbul, care asemenea lui 
nu vede. Acest om este asemenea 
nebunului, care jucându-se cu focul 

prea bine a râs, când hainele i s'au 
aprins, însă când a simţit şi pe piele 
durerea arsurii, cu gură mare a stri
gat după ajutor, dar pe când ajutorul 
a sosit, a fost prea târziu. 

Să căutăm înţelepciunea adevă
rată, nu cumva aprinzându-ne şi noi, 
ajutorul să ne sosească târziu. 

T. Berinde 

Pe Golgota. 
Te-ai pogorit din ceruri, Fiu al lui Dumnezeu, 

Ca să răscumperi lumea căzută'n păcat greu ; 

Dar lumea ticăloasă la care ai venit, 

La moarte ruşinoasă, pe Tine Te-a sortit. 

La moarte ruşinoasă, pe cruce între hoti 

Pe Tine o Isuse, Mântuitor la toii. 

Priviţi inspre Golgota cum stă pe cruce sus. 

Mântuitorul lumii, prea Dulcele Isus! 

Vălul morţii sombru, fata sfântă I-o'mpresoară. 

Cărturarii, fariseii, toii prin vorbe de ocară, 

Ji măresc lui lsus-Mielul, durerile-i sângeroase 

Ce le secondau într'una, devenind mai dureroase. 

Din ranele-Ţi deschise curgea sânge 'n părău ; 

Iubirea Ta sublimă creşte-o, creşte-o mereu. 

Tu puteai la tot momentul ca pe toji să-i nimiceşti 

Dar le suferi astea toate, arătând cât ne iubeşti, 

Căci în loc de răsbunare Tu te rogi la cel ceresc ; 

„0 ! Părinte sfinte iartă-i căci ei nu ştiu ce grăesc." 

Fiindu-Ţi sete-ai cerut apă, cu otet Te-au odăpat 

Şi atunci nobilu-Ţi suflet, lui D-zeu L-ai predat. 

Soarele-ş ascunde fata, văzând crudă moartea Ta, 

Iar pământul şi tot cerul încep a se'ntuneca. 

0 ! Miel blând Dumnezeesc ce-ai fost înjunghiat, 

Ca iar să ridici omul la scopu-i destinat; 

0 ! fă ca eu deapururi de-acuma inainte 

Să pot să-Ţi urmez calea, în toate cele sfinte-

Să port eu a Ta cruce cea plină 'n suferinţe 

Căci ştiu, e grea'n viată, dar duce'n biruinţe 

Şi calea aceasta'n viată este calea pregătirii 

La viata cea eternă, în splendoarea fericirii. 

Sechel Vasile. 



Corul Agru-Iui a cântat la Litur
ghia a treia în Dumineca Mironosiţelor 
câteva cântări. Corul se prezintă exce
lent, dovadă, că mai este în credincioşii 
noştri dragoste de Biserică. Dl. George 
Nemet, conducătorul corului, precum şi 
coriştii şi-au dat toată silinţa, ca să ri
dice cât de mult se poate solemnitatea 
cultului divin. 

Reuniunea Mariană a normaliş-
tilor în ziua de 15 Mai a ţinut şedinţă 
festivă. Şedinţa — fiind preşedintele M. 
On. Dariu Vlad ocupat în alte părţi — 
a fost condusă de Pr. Titu Berinde. 
Este interesant, că între cele mai grele 
împrejurări — aceasta reuniune este atât 
de activă. Mulţi dintre membrii sunt 
adevăraţi catolici, cari pun toată silinţa 
lor, de a progresa în cele sufleteşti. 
Dintre debutanţii acestei şedinţe remarcăm 
pe elevul Nişte, care a ţinut o confe
rinţă despre morala imperiului roman 
înainte de Hristos. Mult studiu şi multă 
oboseală a depus acest elev la confec
ţionarea acestei lucrări documentare. 
Elevul Szekely a cetit o poezie originală, 
dovedind un spirit adevărat creştinesc. 

Alţii au rolat cu cântări şi recitări. Nu
mai laudă se cuvine membrilor Reuniu
nii, cari îşi găsesc timp, ca să prege-
tească serbări de acest soi între împre
jurările cât se poate de grele. 

Săptămânile trecute, doi mari morţi a 
înregistrat Moartea în cărţile sale. Paul Dou-
mer preşedintele republicei franceze a căzut 
victima unui atentat criminal. Un rus, cu 
numele Gorgulov — cu 3 cartuşe a pus capăt 
zilelor preşed. statului francez. încă nu este 
stabilit, că atentatorul este nebun sau numai 
simulează nebunia. La tot cazul, putem să 
tragem învăţătura, că să fii la orice post 
înalt, zilele tale sunt numărate şi nu ştii, 
când îtt soseşte sfârşitul. Aşa trece mărirea 
lumii. 

Al doilea mare mort este Albert Tho-
mas, care a fost timp îndelungat preşedintele 
biroului internaţional al muncii. Cu dragos
tea sa fată de oameni, cu ştiinţa sa şi cu 
bunele sale intentiuni a adus servicii nepe-
ritoare în timpul de după război, când des-
ordinile sociale de multe ori ameninţau chiar 
cu răsboaie. 

A apărut cea mai eftină carte 
de rugăciuni pentru prunci şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului'1 
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